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Източник: БТВ 

 

Заглавие: Спират сметопочистването в части от София, вижте къде 

 

Столична община трябва да поеме изцяло управлението на отпадъците 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/spirat-smetopochivstvaneto-v-chasti-ot-sofija-

vizhte-kade.html?campaignsrc=clipboard 
 

 
 

Текст: От първи юли район “Изгрев” спира сметопочистването и 

сметоизвозването на битовите и едрогабаритни отпадъци, поради правно-

законова невъзможност да продължи да изпълнява дейността. Столична община 

трябва да поеме изцяло управлението на отпадъците в “Изток”, “Изгрев” и 

“Дианабад”. Това съобщи д-р Делян Георгиев, кмет на район "Изгрев", София.  

 

Вече шест месеца районната ни администрация помага на София със 

собствена, специализирана техника, работници и организация, като имаме 

готовност да продължим работа и през месец юни при положение, че получим 

необходимото финансиране. 
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Единствено нашият район от всички засегнати от извънредното положение с 

боклука столични райони, успя сам да се организира и да не допусне криза в 

кварталите. 

 

Дадохме “аванс” на София, за да може да пренасочи и без това ограничения си 

към момента ресурс, към “Слатина”, “Подуяне”, “Люлин” и “Красно село” и 

оправдахме доверието и очакванията на изгревчани. Вярвам, че помощта и 

усилията ни се оценяват от всички. 

 

Своевременно сме предупредили “Московска”33 и СПТО за спирането на 

работата от страна на нашите екипи и се надявам, да не се получи сериозно 

затруднение в преходния период. Очаквам, СПТО да поеме изцяло 

сметосъбирането и сметоизвозването още в първия ден на месеца и да не 

допусне трайно засметяване в кварталите ни. 

 

Пожелавам успех на кмета на столицата Васил Терзиев и скорошно 

разрешаване на проблема с обжалваната му за пореден път обществена 

поръчка за почистването на “Зона 3”! 

 

Източник: Economic.bg 

 

Заглавие: Три доклада, които Европа не може да си позволи да пренебрегне 

 

На 19 май Европейската агенция по околна среда публикува три мащабни 

оценки на кръговата икономика 

 

Линк: https://www.economic.bg/bg/a/view/tri-doklada-koito-evropa-ne-moje-da-si-

pozvoli-da-prenebregne 

 

 
 

Текст: Европейската агенция по околна среда публикува на 19 май три нови 

доклада за състоянието на кръговата икономика в Европа. Времето не е случайно. 

Законът на ЕС за кръговата икономика се очаква по-късно тази година и Агенцията 

изгражда доказателствената база преди приемането му, пише ESGnews.bg. 

 

Основната констатация обхваща 17 конкретни мерки за кръгова икономика, 

моделирани в различни сектори, включително жилищно строителство, хранителна 

промишленост, мобилност и минодобив. Ако бъдат приложени заедно, тези 17 

мерки биха намалили приноса на Европа към изменението на климата с 22%, 

което Агенцията изчислява като близо един милиард тона CO2 еквиваленти. 

Загубата на биологично разнообразие би намаляла с 19%. Замърсяването на 

въздуха с фини прахови частици би спаднало с 25%. 

 

Това не са прогнози, изградени върху оптимистични допускания. Те са резултат от 

секторно моделиране на конкретни интервенции, всяка с определен механизъм 

и измерим резултат. 
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Аргументът за зависимостта от ресурси 

 

Освен екологичния аргумент, Агенцията представи кръговото стопанство и като 

въпрос на сигурност на доставките. Европа внася огромни количества суровини, а 

добивът им натоварва екосистемите в други части на света. Оценките установиха, 

че прилагането на 17-те мерки би намалило зависимостта на ЕС от алуминий, 

никел и метали от платиновата група от други региони с около 20%, а зависимостта 

от мед с 12%. 

 

За континент, който внася почти всички свои тежки редкоземни елементи, по-

голямата част от Китай, това намаление носи очевидно стратегическо значение. 

Това не е екологичен аргумент, облечен в икономически дрехи, а по-скоро е 

аргумент за материална сигурност, подкрепен с конкретни числа. 

 

Инвестиционна пропаст от 82 милиарда евро годишно 

 

Вторият от трите доклада, озаглавен „Отключване на кръговата икономика: нужди 

от инвестиции, пречки и благоприятстващи условия“, разглежда накъде не отиват 

парите. Агенцията изчисли инвестиционна пропаст от около 82 милиарда евро 

годишно до 2040 г., измерена спрямо целите на вече приетите и действащи 

политики за кръгова икономика. 

 

Секторите с най-голям дефицит са строителството, текстилната промишленост и 

батериите и превозните средства. Частното финансиране понастоящем 

доминира в кръговите инвестиции, но докладът твърди, че публичното 

финансиране играе структурно важна роля. Без него много кръгови проекти не 

могат да достигнат рисковия профил, изискван от частните инвеститори. 

 

Сградите като банка за ресурси 

 

Третият доклад изследва това, което Агенцията нарича материални запаси: 

огромното количество материали, вградени в дълготрайни продукти. В Европа 

всеки човек потребява 14.4 тона материали годишно. Над шест тона от тях се 

оказват заключени в сгради, пътища, автомобили и промишлени машини. 

 

Докладът твърди, че тези натрупани запаси трябва да се третират като бъдещ 

източник на вторични суровини. По-добро проектиране, по-дълъг живот на 

продуктите и по-висока степен на оползотворяване в края на жизнения им цикъл 

биха превърнали това, което понастоящем поглъща много ресурси, в актив за 

доставки. Агенцията описва това като една от най-слабо използваните 

възможности в европейската икономика. 

 

Какво предстои? 

 

Трите оценки са част от по-голяма поредица, която Агенцията изготвя през 2026 г., 

синхронизирана с предстоящия Закон за кръговата икономика. Числата вече 

съществуват, а дали европейските инвестиции ще ги последват е съвсем отделен 

въпрос. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Кипър засилва инвестициите си в кръговата икономика 

 



Линк: https://bnrnews.bg/horizont/post/474172/kipar-zasilva-investitsiite-si-v-kragovata-

ikonomika 

 

 
 

Текст: Кипър засилва инвестициите си в кръговата икономика, като чрез 

европейски проект започва изграждането на два модерни центъра за повторно 

използване на употребявани от домакинствата вещи, съобщи екоминистерството. 

Над 17 000 тона отпадъци годишно се събират в съществуващите 26 „зелени точки“ 

за рециклиране. 

 

Близо 7 млн. евро ще струва създаването на първите две звена за ремонт и 

повторна употреба, които ще се намират в областите Никозия и Лимасол, 

посочиха от екоминистерството. В тях ще се събират, оценяват, ремонтират и 

предоставят на достъпни цени за ново използване предадена техника и предмети 

от домакинствата, като мебели, електрически уреди, кухненско оборудване, 

велосипеди, дрехи и други. Според първоначалните разчети двата центъра ще 

започнат с капацитет за преработка на 3500 тона материали годишно. В същото 

време се разработва и подкрепяща мрежа от магазини за повторна употреба. 

Предстои обявяването на търг за изграждането на първите 21 магазина, като целта 

е броят им да достигне 36 до 2028 г., покривайки всички „Зелени точки“ в страната. 

Мрежата „Зелена точка“ /Green Dot Cyprus/ е първата одобрена система за 

колективно рециклиране в Кипър. Действащите сега 26 пункта обслужват 88% от 

населението. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Глобиха нарушител за нерегламентирани отпадъци във варненския кв. 

„Чайка“ 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=529920 

 

 
 

Текст: След постъпил сигнал за образувано нерегламентирано сметище в района 

на пазара в квартал „Чайка“, днес беше извършена незабавна проверка от 

заместник-кмета Илия Коев и инспектори от общинската администрация. 

 

На място беше установен нарушител, на когото е съставен акт. Извършена е 

допълнителна проверка на всички търговски обекти в района, като на място бяха 

дадени конкретни указания относно правилното съхранение и изхвърляне на 

отпадъците, поддържането на добри санитарни условия и недопускането на нови 

замърсявания. 
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Проверките ще продължат и в други райони на града, като администрацията ще 

реагира своевременно на сигнали за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци 

с цел поддържане на по-чиста градска среда, уверяват от общинската управа. 


